



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXV. Número 1058

Miércoles 2 de noviembre de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

La jornada de M. Herriot

MADRID.—A las diez y media de la mañana llegó ayer a El Escorial el jefe del Gobierno francés, acompañado del embajador de su país.

En la puerta principal le recibieron el alcalde, el secretario y los administradores del Patronato y el prior del Monasterio.

A las dos de la tarde se ha celebrado en Palacio el banquete con que el presidente de la República obsequió a M. Herriot, asistiendo los señores Azaña, embajador francés, Prieto, Madariaga, De los Ríos, Albornoz, Rico, Salazar Alonso, ministro de Trabajo francés, Mr. Malvi y otras personalidades.

Después de la terminación, el Sr. Alcalá Zamora impuso a Mr. Herriot las insignias de la Orden de la República en su máximo grado.

A las nueve de la noche se celebró en la Embajada el banquete ofrecido por el jefe del Gobierno francés, Mr. Herriot, al Presidente de la República. Asistieron los ministros con sus esposas, y el presidente de las Cortes, Sr. Besteiro.

A continuación fue recibido el Cuerpo diplomático.

A la una y cuarto abandonaron la Embajada S. E. el Presidente de la República y señora, que fueron acompañados hasta el coche por M. Herriot y el embajador. Los señores Alcalá Zamora y Herriot ostentaban las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor.

Minutos después también abandonaron los salones de la Embajada los señores Azaña y Besteiro.

«A B C» y los periodistas franceses

—A la llegada a Madrid de monsieur Herriot, una comisión de redactores de «A B C», invitó a sus compañeros los periodistas franceses a un lunch que había de tener lugar hoy en la casa del citado periódico.

Los periodistas franceses aceptaron en principio y anoche el Sr. Luca de Tena comenzó a circular invitaciones a distintas personalidades.

Ayer acudieron numerosos invitados encontrándose con la desagradable sorpresa de que los periodistas franceses no acudieron al acto.

El Consejo de ministros de ayer

A las once y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en el palacio de Buenavista.

La reunión fué muy breve, por tener que asistir los ministros a la comida en honor del jefe del Gobierno francés.

Terminó a la una y media y no se facilitó nota oficiosa.

Las cosas que ocurren en Barcelona

BARCELONA.—Al visitar hoy los periodistas al gobernador civil, Sr. Moles, éste les manifestó que había leído la información que publica un diario de la mañana sobre la especulación bursátil por un particular, y dijo que hacía días que se venía ocupando de este asunto, pero que no había dicho nada porque era necesario actuar con rapidez y silencio para no estorbar las investigaciones que se venían realizando. Se trata—añadió—de una especulación bursátil de gran amplitud que se hacía desde hace varios meses, y en la que están complicadas diversas personas. Los que realizaban esta especulación procuraban hacer pignoraciones de títulos ofreciendo mejores condiciones que las entidades bancarias. Una vez que tenían en su poder los títulos, como que no se comprometían a devolver los mismos números, provocaban una baja en la cotización, localizándose con diferencia del tipo de cotización con el de la pignoración.

Advirtió el Sr. Moles que, como consecuencia de estas maniobras se puede calcular en treinta millones de pesetas la pérdida nominal de valores, según las diferencias que pueden apreciarse en los últimos meses. Como quiera que estos últimos días los especuladores debían haberse dado cuenta, sin duda, de que habían sido descubiertos, cesaron en sus operaciones, y por este solo motivo los títulos sobre los que operaban aumentaron algunos enteros.

La iglesia de Abanto destruida por el fuego

BILBAO.—La iglesia parroquial del barrio de San Pedro, del pueblo Abanto y Ciérvana ha quedado destruida por un incendio. A sofocarlo acudieron el párroco y los vecinos, que nada pudieron hacer para contenerlo, por carecer de elementos. Únicamente pudieron salvar el libro de registros y algunos objetos de culto. El fuego se inició, al parecer, por la puerta del edificio, extendiéndose al interior del templo, quemándose la imagen de San Pedro, Altar Mayor, candelabros y otros objetos. Se trataba de un edificio antiguo de mucho valor arquitectónico. Circula el rumor de que el incendio fué intencionado, pues, según unos informes, durante la noche entraron unos individuos en el cementerio del barrio de Nosedal, término Ortuña, derribando numerosas cruces de las tumbas. El vecindario ha experimentado gran indignación.

TEMAS DEL DIA

¿Quiéren cerrar las cavernas?

No podemos sustraernos al influjo cavernícola del día de hoy. Todos los periódicos, de una o de otra forma, se ocupan de las cosas de ultratumba—o al menos de intratumba—y dedican comentarios al asunto fúnebre. ¡Qué atractivos tienen las cavernas para ciertas gentes que trinan contra ellas! ¡Y es que cada uno lleva muy dentro de sí un gusanillo que no muere por más que se empeñen en matarlo todos los laicismos del mundo!

¡Los difuntos, los difuntos! ¿Para qué nos moriremos? Y ahí está patente la sepultura con sus hondos misterios. ¿Es posible que el hombre con toda su ciencia y anhelos de vida y de felicidad termine así, entre tierra y gusanos, como un animal cualquiera? He ahí un interrogante que trae preocupada a la humanidad desde que el hombre es hombre.

Es cierto que la fe y la revelación hablan muy claro sobre este asunto; y los que creen, esperan y aman más allá de la materia conocen perfectamente cuanto se encierra en el misterio sepulcral; para éstos la cuestión no tiene ninguna dificultad. Pero la tiene y grande para los otros; para los que profesan un necio ateísmo fundamentado tan sólo en negaciones y dudas. Por eso, sin duda, blasfeman de incredulidad y alardean de superhombres sin prejuicios del espíritu y no son capaces de simular la comoción interior que los trae a mal traer. Así se comprende que negando lo sobrenatural se pasan la vida escupiendo al cielo, con la más perversa intención, creyendo infatuados que van a lograr extirpar del corazón humano la idea de Dios, en el que dicen no creer, con sus escritos, o predicaciones, o disposiciones encaminadas todas a demostrar que algo hay en el fondo de la vida humana cuando tanto se esfuerzan por destruirlo. Un mito no produce interés en nadie ni preocupa a nadie. Por eso contra el mito nadie lucha.

¿Pero es un mito la espiritualidad del hombre? ¿Es su fin el sepulcro? Entonces ¿a qué leyes, ni sacrificios, ni ideas de fraternidad, ni ardores de patriotismo, ni esfuerzos de virtud? Cierren, cierren las sepulturas y destruyan la muerte y se cerrarán por sí solas las cavernas. Pero si nada pueden ni valen ante la muerte, entonces...

Contrastes

OTRO día tras día viene dando la actualidad española un rotundo menis a quienes tratan de hacer ver que va desapareciendo en ella el sentimiento de su religiosidad. No hay fecha notable en el calendario cristiano que no sea subrayada con extraordinaria elocuencia por el fervor y entusiasmo con que los católicos españoles la celebran. Sin alardes, ni mucho menos provocaciones, como se viene diciendo, sencilla y serenamente, sometidos a la estrecha legalidad en que se ha encauzado su vida espiritual, ponen de manifiesto en cuantas ocasiones les brindan las festividades de la Iglesia cuán pujante y vigorosa, cuán firme y resuelta sigue siendo la fe cristiana del pueblo español, haciendo resaltar de modo indudable la inconsistencia de esos pretendidos anhelos de desecristianización de la sociedad.

El día de ayer fué una espléndida jornada para la religión, aunque favorecida por el buen tiempo, ya que en pocas ocasiones semejantes se ha visto tan concurrido el cementerio de personas devotas que acudieron a depositar en las tumbas de sus deudos el tributo cristiano de su recuerdo: flores y oraciones. Por otra parte, en todos los templos fué enorme la concurrencia de fieles, como lo ha sido hoy, cumpliendo los requisitos ordenados para lucrar el jubileo en favor de los difuntos. Con su conducta el pueblo católico pone de manifiesto el grande aprecio que hace de las gracias concedidas por la Iglesia en este día singularmente dedicado a los que partieron de este mundo para recibir el premio o el castigo merecido por las buenas o malas obras de su vida mortal. Y es inútil cuanto se haga por apagar este sentimiento fuertemente arraigado en el alma del pueblo español.

Contrasta con estos hechos la impopularidad de ciertas disposiciones que pretenden suprimir de las costumbres esas festividades y conmemoraciones religiosas vivificadas constantemente por la fe y mantenidas por la fuerza de la tradición. ¿Cómo explicarse que unos gobernantes democratas, inspirados, según dicen, en el sentimiento nacional, hayan creado este divorcio entre la vida exclusivamente oficial y la del pueblo que representan? Porque es indiscutible que sólo en la esfera estrictamente civil careció el día de ayer, como tantos otros, de la solemnidad irracional.

Un periódico cita el caso de unos obreros enviados por el Ayuntamiento de Madrid a trabajar al cementerio de la Almudena, en tanto lo invadía toda mente la multitud de católicos madrileños. Grave y notorio contraste entre lo que el pueblo quiere y lo que sus gobernantes hacen en ese aspecto.

Y es que la tradición, que es el espíritu público, no puede borrarse de un plumazo, sino que cuando está verdaderamente arraigada subsiste sobre todas las fuerzas y deja naturalmente en ridículo a quien pretenda negarla.

ACOTACIONES

He ahí un epitafio que no se ve en ninguna sepultura, pero que podría ponerse en todas las tumbas de los *hombres fuertes* que ayer murieron y de los que morirán hoy o mañana.

Aquí yace un ser altivo, super-hombre de la vida, que luchó con fe cumplida y esfuerzo provocativo contra el nombre de Dios vivo; y fué tal su fortaleza, y tan grande su proeza, que hasta Dios llegar no pudo, pero él se extinguió desnudo de su podre en la vileza.

La ilustre «Lamparilla» de Urgoiti no pierde ocasión de escamarse y así en su último número y con motivo de la manifestación de los estudiantes madrileños se pregunta: «¿Contra la guerra o contra la República?».

Tiene el aire ridículo de esos maridos celosos capaces de suicidarse al influjo de cualquier sospecha imaginativa. Y es posible—ya lo creo—que esté suicidándose poco a poco con ese sistema.

«Un auto de la Dirección de Seguridad choca contra un árbol».

Pues si eso hacen los de la Dirección y los de la seguridad, nos reímos de lo uno y lo otro ¡Qué menos! Y cuando montemos en coche procuraremos bebernos antes unas copitas.

Con motivo de la visita de M. Herriot y sus acompañantes se han registrado ocurridos y «calambours» que no dejan de ser curiosos y pintorescos. Véase el siguiente que cuenta «Ahora»:

Durante la visita que ayer hicieron los periodistas franceses al Palacio de la Prensa, el marqués de Valdeiglesias, siempre gentil—por algo es el decano de los cronistas de sociedad—, sirvió de mentor a los visitantes, y en un francés de la mas correcta dicción les fué cantando las excelencias de la Casa. Al efecto, eligió a un joven rubio, con gafas y aspecto serio, que le pareció el más francés de todos los visitantes. Con todo detalle le describió las dependencias:

—Este es el salón de recepciones. Aquí hemos tenido el honor de recibir... Esta otra es la sala de juntas, donde cada ocho días...

Después derivó hacia el estuque de la Prensa hispana:

—Aquí tenemos—dijo—grandes diarios, diarios que realizan primores tipográficos. Yo soy el director de «La Epoca», el periódico más antiguo de los que hoy se publican en Madrid.

En aquel momento del brillante discurso, pronunciado en correcto francés, el periodista rubio y con gafas creyó—que había llegado el momento de terminar el incógnito y presentarse en correcto castellano:

—Muchas gracias, marqués—le dijo—; estimo sus galanías explicaciones. Soy redactor de «Heraldo de Madrid».



En el día de los fieles difuntos
asociándose al pensamiento de la Iglesia Católica de orar
por los que fueron

“EL DIARIO DE AVILA,”

Suplica a sus lectores que tengan presentes en sus oraciones las almas de los difuntos y especialmente las de los que fueron sus amigos y favorecedores.

Descansen en paz



SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
del señor

DON FELIX GRANDE VAILLO

Del Comercio de esta Ciudad
Que falleció en Avila el día 2 de noviembre de 1930
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa, hijos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Avila 2 de noviembre de 1932.

Las misas que se celebren en Avila el día 3 de noviembre a las siete, ocho y ocho y media en el Convento de los Padres Paules; y el día 4 a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POSTALES

Si hay algo que las derechas saben hacerlo bien, completamente bien, en toda ocasión y con cualesquiera circunstancia, es tocar el violón. En esto debe otorgárseles la primacía. Yo estoy oyendo hablar de la unión de las derechas desde que mamaba y probablemente para aquel entonces, el tema tenía más años que Matusalén. Hoy sigo oyendo hablar de la famosa unión de las derechas y nada me sorprendería que mis nietos ya encanecidos oyesen hablar del mismo asunto, como de una novedad. Si la cosa no mereciese una atención sería, insistente y urgente, porque es un asunto grave, sería para tomarlo a risa y ponerlo en coplas.

Se viene predicando la necesidad de la unión, la urgencia de la unión, casi, casi diría que la fatalidad de la unión y se viene predicando—yo creo—desde que Abraham se peinaba las barbas y las derechas no se unen. No solamente no se unen, sino que se complacen en dividirse, en disgregarse, en ser molturadas... Con la particularidad pistonada de que si se habla, aisladamente, con las derechas, todos reconocen la razón, la necesidad y la urgencia. Pero la unión no sale ni a tiros. ¿Qué pasa, pues, aquí? ¿cómo se explica esto? ¿quién compra este lío? Porque antes, podía tener una explicación: se respetaban las bases fundamentales de la Sociedad, tal como la queremos las derechas y aun con las velas apachachadas, la nave iba tirando. ¡La nave! Las cien mil naves que navegaban por sus rumbos distintos y que se complacían en agredirse mutuamente, mientras expertos meteorólogos anunciaban a voz en grito el tifón...

Se refan del tifón y quizás se les antojaba que podían darle muerte como a una vulgar sardina, con el anzuelo roñoso. Pero el tifón era tifón y no sardina y tumbó patas arriba todas las naves porque, aisladas unas de otras, no pudieron ofrecer la menor resistencia.

Ya hace tiempo que quedó grabada la frase: toda la fuerza del enemigo es la suma de nuestras debilidades. Yo no diría debilidades, sino estupideces. Porque más que débil es estúpido y memo el que, a la hora del peligro, de su peligro, no busca el contacto de quien sufre el mismo peligro.

Pues ahora no hay tu tía, señores. Si los que coinciden en un solo pensamiento, en uno solo; en una norma social, en una sola; en un Credo religioso, no se dan las manos y juntan los pechos y organizan sus fuerzas, están perdidos irremisiblemente perdidos. Pensar lo contrario es una mamez que no vale ni para inflar un bufuelo. Y esperar a que otros hagan lo que nosotros no hacemos, también es una actitud como para dedicarle una copla.

He dicho.—E. E.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 3. Jueves.—Los innumerables mártires de Zaragoza.—Santos Valentín, pb; Hilario de; Teófilo, Cesáreo y Vidal, mrs; Malaquías, Ermengaudío y Huberto, cls; Wenefrida, vg. y mr. y Silvia, viuda.

La misa y oficio divino son del tercer día infraoctavo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana todos los días a las ocho y media, solemne funeral de difuntos con responso cantado al fin. Por la tarde a las seis, rosario, plegaria, sermón, novena y responso solemne. San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

Cine

Principal

Mañana, jueves de moda, a las siete y a las diez, estreno de la superproducción sonora parlante de la Metro «Música de besos». Como complemento la extraordinaria variedad sonora en un rollo «La canción de las rosas».

NOCHE DE ANIMAS

DIN-DON, TIN-TAN!

A la memoria de mis queridos padres

Duerme la aldea en silencio, de pronto el son lustral de una campana lo resga: ¡Din don tin tan! Y los sonidos de bronce vagan en la obscuridad como fantasmas vestidos con la niebla nocturna. Los árboles esqueléticos tiemblan de frío... Anula un can en las desiertas callejas... Ulular se escucha al lobo en las cumbres que coronan el lugar... Las cornejas y mochuelos pavorosamente van huyendo de las techumbres donde sueñan meditar... En el «petit» cementerio los muertos se oyen danzar, como en los cuadros de Holbéin, pintor macabro y genial. En tanto, en la vieja torre, la campana del lugar grita llamando a los muertos, los que nunca han de llegar... ¡Din-don, tin tan!

En la negra cocina aldeana sorprendí esta escena sencilla, que hoy recuerdo a través de los años. Oí: Hasta los bordes ahita la panza de la cazuela de aceite verde sobre el fogón, una arrugadita abuela sigue el curso inmutable de la tradición. Con los recortes de una baraja mugrienta y ensartando a cada trozo un pedazo de cerilla, la abuelita campesina que ya cumplió los ochenta, reza al hacer la pobre lamparilla que parece un lago verde con barquichuelas rojas, que una a una va poniendo con sus manos temblonas y flojas:

«Por el alma de aquellos que lloran sin poder del infierno salir... Por el alma de tantos que sufren el dolor de tener que vivir...»

Y la voz de la anciana, apagada, en la negra cocina resuena, y en sus ojos, de turbia mirada, hay vando una sombra de pena. Sollozos de calaveras imita el son tenebral en los huecos de las rocas: ¡Din-don, tin tan!

En otra casona vemos a un poeta meditar, en tanto que la campana desgrana su: ¡Din-don dan! El viento de la otoñada gime, arriando al pasar las hojas de la boleda y las pías del pinar... Viste de negro el poeta y en su entristecida faz se mezclan dos sentimientos: la emoción con el pesar. Su revuelta cabellera y su profundo mirar denotan dos cualidades: inteligencia y bondad. Un velón sobre la mesa, que llora al chisporrotear y alumbra, muy débilmente, el frío y desierto hogar... El se acuerda de sus padres, muertos varios años ha; de su salida del pueblo, de su regreso al lugar con ocasión del entierro... El velón al alumbrar finge fantasmas macabros en la triste soledad... «¿Dónde estás padres queridos, —exclama al fin, con pesar. —«En la mansión de los justos!»— responde el viento al pasar... Lloran las nubes, los ecos, las nieblas, la obscuridad... En tanto que las campanas repiten: ¡Din-don, tin-tan! Con la mano en la mejilla y abstraído en su pensar, el vate recita lento de la campana al compás:

«— Sé que vivo; y que a morir estoy condenado, y sé que nunca saber podré cuanto tiempo he de vivir. Sé que no es posible huir de la guadafia fatal... y sé también, por mi mal, aunque ignorarlo quisiera, que vivo como si fuera esta mi alma inmortal. Sé que debía llorar mis pecados cada día; pero sé que el alma mía —demostrando honda tipleza— encuentra en eso tristeza y sólo busca alegría.

Haced, Señor, que desde hoy me acuerde más de la muerte, huyendo las tentaciones, y que no pierda ocasiones de hacer por mí eterna suerte.»

Calla la voz de poeta y él sigue en su meditar, más brillante su me-

En el día de los Santos

Hoy luce el cementerio adornos vanos guirnaldas, candelabros y crespones, colocan en las tumbas a montones recordando costumbres de paganos.

¡Vanidad y miseria de mundanos! más precisan los muertos oraciones que las galas superfluas y blandones con que cubren la podre de gusanos.

Al visitar el campo de la muerte, despreciando ese lujo que dá enojos, pensemos donde acaba nuestra suerte, el fausto y ambición, ¡fríos despojos! la hermosura que en polvo se convierte! ¡que allí contemplan la verdad los ojos!

LA MUERTE

Anhele de la dicha los favores, el mortal, breve instante la columbra, es su vida relámpago que alumbra luego apaga sus vívidos fulgores.

La Parca va sembrando los dolores ligera al caminar, todo derrumba, implacable sepulta en fría tumba el fausto, la ambición y los honores

Tiende la noche obscura el triste velo, y existen en su sueño distinciones, el misero infeliz duerme en el suelo; los ricos en lujosos panteones, mas el premio o castigo allá en el cielo reciben según fueron sus acciones.

Dolores de Gortázar.

Bibliografía

El Duero y su Cuenca

La notable Revista mensual «El Duero y su cuenca» acaba de publicar un número interesantísimo que contiene interesantes trabajos entre ellos uno notabilísimo titulado «Una aspiración que para la Man-comunidad del Duero es ya una realidad», por Julio Albi Agero, delegado accidental de los Servicios Hidráulicos de la cuenca del Duero.

Lleva también este número de «El Duero y su Cuenca», numero sas ilustraciones y un suplemento de gran utilidad, consistente en el texto completo de la Reforma Agraria, recientemente sancionada por las Cortes constituyentes.



lena y más febril su mirar... Aullan canes agoreros allende en la obscuridad... El écarbo entre las rocas se oye, horrísono, llorar... En torno de los apriscos los lobos sus rondas dan... Suspira el velón de aceite... Ya no hay brasas en el lar... La macabra zarabanda sus bailes acabó ya... En la aldea no hay relojes y la una no puede dar... Canta un gallo... Se adivina en las tinieblas a las brujas cabalgar... sobre escobas. En la copa de un ciprés gime áspero el vendaval... Tiembla la aldea de frío, de miedo, de ancianidad... Y dominando a la noche de aquellarre funeral, se oye voltear la campana en su viejo ventanal:

¡Din-don, tin-tan!
¡Tin ton, din-dan!

—Reza, campana de aldea, reza por la humanidad: reza por los que murieron por los que viven sin pan, por las mozas sin amores, por quien no sepa rezar; reza por buenos y malos, reza que es bello rezar con el corazón henchido de amor, de fe y de ideal...—dijo trémulo el poeta, transfigurada su faz.

En tanto en la ruinoso torre de la iglesia del lugar, sin que nadie lo voltee, sigue el bronce sin cesar:

¡Din... don, tin... tan!...

José Sanz y Díaz.

(Reproducción reservada).

IMPRESIONES DEL MOMENTO

«Paz a los muertos!»

Nuevamente el correr de los días nos trae esta fecha memorable plena de recuerdos tristes y dolorosos, en la cual se nos abren 'más las llagas del sentir y padecer.

La tierra bendita depositaria de los restos de los amados seres idos los guarda en la paz de sus entrañas; los cipreses elevan al cielo sus buidas terminaciones como señalando la patria común de vivos y muertos, flores varias ofrendan sus perfumes como emanaciones celestiales de las oraciones de los creyentes en demanda de la verdadera paz... ¡La paz, palabra que compendia todos los anhelos del vivir y cuán pocas veces se logra! ¡Paz a los hombres de buena voluntad! ¡Paz en las guerras de rencores y venganzas entre todos los humanos! ¡Paz en los Estados y en los individuos! ¡Paz a los muertos!

Pero ¡ay! que la paz del Cementerio hay quien no la respeta, quien la profana y conturba. ¡Sí! La prensa dió la noticia que en el pueblo de Ciempozuelos fué asaltado el Campo Santo por una horda, peor que si fuera de chacales y hienas; arrancaron los cipreses, destruyeron los cruces. ¡Cobardes!

Siempre la mansión del eterno reposo ha sido respetada y mirada con cariño y veneración. Desde el principio de los tiempos hasta nuestros días el culto a los muertos y el respeto donde yacen sus restos no se ha interrumpido; hasta nosotros han llegado muestras de ese culto como podemos ver en las necrópolis romanas entre ellas la de Carmona; yo he visto las urnas cinerarias que guardan las cenizas de los patricios romanos, allí he contemplado las anforitas de cristal en la que recogían la última lágrima del ser querido y cerca de sus urnas allí estaban las que guardaban los restos de sus libertos; anterior era la civilización egipcia y nos ha legado las pirámides las cuales no son otra cosa que sepulturas de los antiguos Faraones.

El judío, el árabe, el indio, todos en fin respetan la paz del sepulcro y honran a sus difuntos. Yo pido en esta noche plena de recuerdos gratos unos, dolorosos los más, una oración por todos los que fueron y también para que Dios abra los ojos de la fe a esos saltatumbas, a esos incendiarios, y a esos profanadores de imágenes.

¡Señor dadnos tu paz!

Antonio F. Laviña

DEPORTES

FUTBOL

Aúpa F. C., 1, Club Castilla, de Salamanca, 0.

Con media entrada se celebró este encuentro que fué muy bien dirigido por Martín Tejedor. De salida Paredes incurrió en mano involuntaria en el área, pero el penalty lo firaron galantemente fuera los forasteros. La línea media local presión y ello origina un dominio del Aúpa que no se traduce en tantos por falta de remates. Cuatro cornes se sacaron en este tiempo contra la meta salmantina sin consecuencias.

Los forasteros hicieron algunos avances iniciados por su medio centro Mellitón, el mejor del equipo, pero salvo en una ocasión, y peligrosa por cierto, no tuvo que intervenir Tejedor.

En el segundo tiempo apretaron los locales y fruto de esta presión fué un buen avance de la delantera que termina en chut colocado aunque flojo de Mengotti bien parado por el guardameta salmantino y que Rivero remató certeramente. A partir de este tanto decae el juego de los azules, a la vez que se animan los forasteros, teniendo que emplearse a fondo las defensas «aupistas» e interviniendo con éxito su portero en varias ocasiones sobre todo en un remate de cabeza a un corner que deluvo estupendamente.

A pesar de algunos avances de línea delantera del Aúpa, bien resueltos por la defensa contraria, los del Castilla acentúan su presión, y unido a ello el desconcierto que se produjo en algunos jugadores azules hizo que en varios momentos estuviera «mascado» el empate, cosa que pudieron evitar los backs y medios que hicieron una defensa cerrada y decidida, terminando el encuentro con este resultado de uno a cero a favor de los de casa.

El partido estuvo animado a ratos, pero en general tuvo escaso interés, máxime después del excelente sabor de boca que dejó el partido contra el Racing segoviano. El equipo local empujó jugando muy bien, pero la «mandanga» que se apoderó de sus delanteros evitó que sobre todo en el primer tiempo marcaran más tantos que tuvieron merecidos. Los forasteros tienen un buen conjunto del que destacaron Mellitón, la defensa, y Cestación

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente

LEONARDO MENDEZ

Avila.—Tío. y Buc. de Saná Marfa

(mejor sería Castañita) y el interior derecha, el portero muy seguro bloqueando. Del Aúpa se distinguieron Rivero en la delantera, Díaz en uno de sus arrauques y Ruiz E. en la línea media y el trfo defensivo que estuvo muy acertado y valiente.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Club Castilla de Salamanca.—Moretón; Cubero, Sánchez; Montes, Mellitón, Villoria II; Castañón, Díaz, Lucas, Caballero y Villoria I.

Aúpa F. C.—Jenaro Tejedor; Paredes, Melchor; J. Ruiz, E. Ruiz, A. Díaz; Maroto, Cecilio, Mengotti, Rogero y Rivero.

Noticias de última hora

El próximo día 6 celebrará el Aúpa un encuentro amistoso con el Club Deportivo Olmedo en Olmedo. Arévalo 30 de Octubre de 1932.

RATEHOR



Este es el secreto En el filamento y en el gas que llena la ampolla, está el secreto del gasto de fluido de una lámpara.

Al comprar una lámpara barata, ahorrará usted unos céntimos, pero el contador marcará cada mes algunas pesetas gastadas inútilmente, sin tener mejor luz por eso.

Compre lámparas Philips que le garantizan contra el consumo inútil de corriente.

Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas PHILIPS

NORBERTO GONZALEZ DE VEGA

MÉDICO Especialista en enfermedades del pecho. Ex-médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza)

Análisis relacionados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc.

San Segundo, 26 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Vedado)

Sección de Anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fútiles, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes 500

Hammerles finísimas de gran alcance y plomeo 400

Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 300 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales 160 a los intermediarios

Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Fnoógrafos novedad desde 129 a 350.

JOSÉ CRUZ MÚGICA EIBAR

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Form for subscription: Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Eugenio Irujo Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrina, por Alisa Fuje. Segundo edición. Amor es vida, por M. Alanic. Segunda edición. La Profesora de Piano, por Florence O'Neill. Primera edición. Un cuento azul, por Henri Ardel. El mal पास, por Jacques des Gachons. Kitty, por K. Tysan. La Marquesita, por Desirée. Ninón, por Guy Wirtz. Silencio herético, por Juan de la Brète. Amada en el dolor, por René Star. El Secreto de Kernic, por Paul Segonzac. La doble tarso, por G. de Wally. El juramento de Lucía, por G. de Wally. Todo llega, por Henri Ardel. El misterio del Torreón, por De Bury. Las nueve hijas del coronel, por D'Abiancourt et Du Tertre. La felicidad de Alicia, por Pedro Couréon. Dicha ignorada, por Mary Floran. Amores enemigos, por G. de Wally. El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagula. Daria, por Curtis York. Paulina, por G. de Wally. Y otras muchas en preparación.

Tome en 3.ª, a pta. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tija V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tije, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de oira sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, deslerrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

PILOT RADIO

ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS



JAIME SCHAWB

LOS MADRAZO, 20. MADRID

modelo de 18 a 2000 m. y de 200 a 2000 m. para todas las corrientes.

Los de corriente continua tan potentes como los mejores de alterna. Distribuidor único en España



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica, EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) 4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Convalecientes para recobrar las fuerzas tomad

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado: bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Cuenta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr... Biblioteca 123 Novelas interesantes... de 150 a 500 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagadera en 12 plazos mensuales... Las NOVELAS que circulan con más éxito y rapidez de autores eminentes.

Método de suscripción

(EN MADRID DE AVILA) envíese cuando a las oficinas de la B... Librería PATRIA, Puencarral, 124. MADRID

de proyección... de... número... de... 123 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagadera en 12 plazos mensuales de 18 pesetas CADA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El toque de las campanas en Avila

Habiéndose publicado algunos detalles inexactos acerca de este asunto que ha apasionado a la ciudad de Santa Teresa, por conducto autorizado recibimos la siguiente relación del proceso y estado del asunto.

El Ayuntamiento sólo por mayoría de votos adoptó el acuerdo de prohibir el toque de campanas desde las ocho de la noche a las diez de la mañana; y por una mayoría todavía más reducida proponer en los próximos presupuestos un canon anual de 200 pesetas por campana.

Como solo el primer acuerdo era firme, el Alcalde comunicó únicamente éste al Prelado quien lo transmitió a todos los rectores de iglesias, pero a la vez interpuso recurso de reposición ante el Ayuntamiento lamentando que sin contar con la autoridad eclesiástica, que es a quien compete, se hubiese intentado establecer una ordenación de toque de campanas en las iglesias que resultaba casi del todo inútil para el culto ya que en Avila en los días laborables no se celebra Misa alguna después de las diez de la mañana y casi ninguna los días festivos y que con ello quedaban también suprimidos toques de gran utilidad ciudadana como algunos toques tradicionales y los del reloj de la Catedral, que tal vez no en la intención pero sí en la letra del acuerdo municipal resultaban prohibidos, indicando además que si llegase a imponerse un canon por el toque de campanas, éstas se precintarian, no siendo culpa de la Iglesia en este caso el espectáculo que se ofrecería a los nacionales y extranjeros que visitasen la monumental ciudad de la falta de libertad del culto y del poco aprecio de la vida o funcionamiento de las torres de sus artísticos templos.

A su vez se mostraba el Obispo dispuesto a tratar con la autoridad municipal para suprimir los toques que hoy pudiesen resultar molestos al vecindario.

En vista de este recurso presentado por el Obispo, el Ayuntamiento acordó que el Alcalde se entrevistara con el Prelado para hallar una solución de armonía. En la visita que el Alcalde hizo al Obispo convinieron que la fórmula podría ser que se suprimieran los toques desde las ocho de la noche a las siete y media de la mañana y además los de las comunidades religiosas para sus actos internos a los que no asisten los fieles, tocando el reloj de la Catedral en todas las horas del día y de la noche.

Presentada esta fórmula por el Alcalde al Ayuntamiento, éste la aprobó por aclamación, acordando reponer su acuerdo primitivo, sin que nadie, por lo menos en tal sesión, hablase de persistir en el proyecto de imponer canon a las campanas.

Este es el estado actual del asunto que hoy por hoy ha quedado resuelto en armonía entre las autoridades municipal y eclesiástica y con satisfacción del vecindario.

La conmemoración los fieles difuntos

Con gran solemnidad se ha celebrado en nuestra ciudad la fiesta conmemorativa de los fieles difuntos.

Durante la tarde de ayer concurrieron al cementerio de nuestra ciudad innumerables personas de todas las clases sociales y como en años anteriores se adornaron las sepulturas. Los coadjutores y adscritos de las parroquias rezaron responsos ante las tumbas. En todas las iglesias se rezó el oficio de Difuntos, presidiendo numeroso público, así como a las misas funerales en el día de hoy.

En la Catedral después del funeral se verificó por el claustro la procesión de difuntos, cantándose los responsos de ritual, lo que ha tenido lugar igualmente en las parroquias y conventos.

Con motivo de la secularización del cementerio, este año no ha tenido lugar la procesión de difuntos que en años anteriores se celebraba en aquel santo lugar. No obstante han sido muchas las personas que han acudido esta mañana a rezar ante las sepulturas de sus familias.

Gabanes Emporio
Checos Emporio
Cueros Emporio
Gabardinas Emporio
Últimos modelos. Confección fina.
Vea calidades y precios.
GRAN SASTRERIA
Enrique Jiménez Vaquero
Sucesor de Herrera
Reyes Católicos, 40. Teléf. 31

La vecina de Hoyocasero, Justa Gutiérrez, se presentó a la Guardia civil manifestando que tres vecinos suyos y la esposa de uno de estos la habían salido al camino maltratándola y amenazándola de muerte así como también a su esposo. La benemérita envió al Juzgado la correspondiente denuncia.

Arturo Canales
Entarimados del Norte, pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 5.

Bendición de una nueva máquina
En la tarde del lunes tuvo lugar en los talleres de imprenta y encuadernación de nuestro buen amigo, D. Sigrano Díaz, la bendición de una nueva máquina movida a motor eléctrico, recientemente adquirida por aquel inteligente industrial.

Actuó en la ceremonia el párraco de San Juan D. Nicolás Rodríguez asistiendo al acto, además de todos los obreros que trabajan en aquel establecimiento tipográfico, algunas personas de la intimidad del Sr. Díaz

Terminada la ceremonia, se puso en marcha la nueva máquina, imprimiéndose en ella trabajos encargados por las siervas de María.

Con motivo de la bendición del dueño de aquel establecimiento recibió muchas felicitaciones a las que EL DIARIO una la suya muy sincera.

Checos para caballero y niño. Precios como nadie.
Camisería Herrerra

Ayer comenzó en esta población la concentración de reclutas pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo actual. Dentro de breves días saldrán para sus respectivos destinos.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN
Enfermedades de la boca y dientes. Estrada, 5, pral.
Consu ta de 11 a 1 y de 4 a 6

ROMANCE
"pa, tí... la perra gorda"

Primera parte: «Una campanada»

Campanita, campanita, la del alegre ¡dán... dán!, la de armonías de vida en ecos de eternidad... a los lindos pajarillos ya no les haces volar... ni a las almas las convocas en católica piedad ¿Por qué estás muda, campana? ¿Por qué no quieres hablar con esa lengua de bronce, con esa voz de metal? ¿Por qué en esa torre altiva de pujanza y gravedad, no has de voltear graciosa, como una copla al cantar?

Y así habló la campana en triste sonoridad, con esa lengua de bronce, con esa voz de metal: «Soy campanita española la del alegre ¡dán... dán!; pero hoy una «campanada... no me deja a mí tocar.»

No dijo más la campana y fué irónica en verdad. No flores más, campanita, la del alegre ¡dán... dán!; todas las almas católicas, muda, te sienten tocar, con esa lengua de bronce, con esa voz de metal, la de armonías de vida en ecos de eternidad...

Segunda parte: «Una vienesa...»

¡Oh!, Vice-tiple de Viena con un gramófono infernal, la de «armonías» de gaita allá en Febrero al maullar... a pacíficos vecinos les haces la «cusca» tal, que hay para marcharse... al Congo y allí oír el «tán... tán»; ¿Por qué no te está callada? ¿Por qué te dejan cantar? con esa lengua de trapo con esa voz «Kolosal» ¿Por qué estás hasta la una (una de la «madrugá»), dándonos la «Serenata... morisca» y... «jamalajá»?

Y así cantó la «chavala»

y en desvergüenza procaz: con esa lengua de trapo, con esa voz «Kolosal»: «Soy Vice-tiple vienesa de un gramófono infernal; pero hoy os toca... la «viena» y a mí me dejan cantar.»

No dijo más la «gatuna» y fué irónica en verdad, canta, «rica»... «dá la hora» en gramófono infernal... —Los pacíficos vecinos mucha tía han de tomar— con esa lengua de trapo, con esa voz «Kolosal», la de «armonías» de gaita allá en febrero al maullar.

Tercera parte: En... Sonsoles

Hay un vecino en «pijama» y al balcón se fué a asomar...: (una de la «madrugá»). Era el día de difuntos: la campana... sin tocar; y «pitaba» la «vienesas», «la viuda alegre» en el wals...

El vecino era «discreto»; la plaza desierta está; y se siente «todo un divo», también él ha de cantar... «Y un grito rasga la noche» (una de la «madrugá»), el vecino con «pijama» que al balcón se fué a asomar... se canta una paráfrasis (completa «La Tempestad») Y remató con un viva, un viva tan «Kolosal», que debió oírse en... Sonsoles, un ¡Viva la Libertad!

«Perdonad las muchas faltas», que en este Romance van: «menuda» es la «campanada...» de que os vine aquí a parlar; y respecto de la «viena», la habéis «tcmoo» «Kolosal»,... «¿Quién qué otro a perra gorda? ¡dál!...» «¡Pa tí... la perra... barblán!...» El duende del Alcázar.

Ecos de sociedad

Aniversario

Mañana se cumple el XV aniversario del fallecimiento del Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Joaquín Beltrán y Asensio, Obispo de esta Diócesis. Con tal motivo se celebrará mañana un funeral en la Cated al por el eterno descanso de su alma.

A. Ismael Pérez ABOGADO

Ofrece a sus amigos y clientes su nuevo domicilio y bufete profesional en el principal de la casa número 9 de la plaza de la República, antes de Santa Teresa.

Petición de mano

Por D. Santiago Sanz, maestro de la Graduada aneja a la Normal de esta capital, y para su hijo don Gregorio, maestro de Fuentecén (Burgos), ha sido pedida la mano de la bella señorita Desi López, sobrina del contratista de obras de esta capital don Primitivo de Juan.

Viajeros

En viaje de novios ha llegado a esta población el teniente de Intendencia D. Luis Arés Arroyo y su joven esposa. —En la tarde de hoy ha salido para Madrid el Excmo. señor Obispo, Dr. Pla y Deniel, acompañado de su mayordomo. —Para igual punto ha marchado en unión de su hija D. Paulino Pérez Migueláñez. —Para San Vicente del Palacio D. Manuel Moreno con su distinguida esposa. —Hoy ha pasado el día en Avila con su familia D. Baltasar Márquez.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 1. —Comienza la sesión a las cuatro y diez, bajo la presidencia del Sr. Lara. En el banco azul, nadie. En los escaños, una docena de diputados.

Se formulan diversos ruegos y preguntas.

El Sr. Martín de Antonio habla de lo ocurrido en el cementerio de Ciempozuelos y protesta de que se haya culpado de ello a los elementos de izquierda. Pide al ministro de la Gobernación que investigue detenidamente lo sucedido pues tiene el convencimiento de que tanto este hecho como otros análogos y de incendios de conventos e iglesias, son producidos por elementos provocadores de derechas.

El ministro de la Gobernación dice que también participa de la suspicacia del Sr. Martín Antonio, por lo cual está decidido a llevar la investigación con la mayor escrupulosidad para castigar a los culpables, sean quienes sean.

El Sr. Canales se lamenta de que no se ponga a discusión el proyecto de Obras Públicas sobre construcción de ferrocarriles, que figura en el orden del día.

Dice que hay abusos en el uso de coches oficina y pide que se haga una lista de éstos y se traiga al Parlamento.

Protesta de la mala calidad del tabaco que expende la Tabacalera. Agradece el ministro de la Gobernación que haya deslituido al gobernador de Cáceres, al que él combatió en la Cámara.

Por último, pide que se traiga en seguida a discusión lo que resta del proyecto de incompatibilidades.

Le contestan los ministros de Obras, Gobernación y Justicia.

Se pasa al orden del día y se levanta la sesión a las seis y media.

Hoy comenzará la discusión de los Presupuestos

Al recibir el Sr. Besteiro a los periodistas, después de la sesión, manifestó que aunque había estado ausente de la presidencia, se había estado ocupando de activar los trabajos de la Comisión de Presupuestos.

Sin mezclarme en sus deliberaciones—añadió—, he preguntado a sus miembros si tenían, como habían ofrecido el dictamen de las obligaciones generales, y han tenido la amabilidad de emitir dicho dictamen, que ya ha sido leído esta tarde.

Mañana, pues, comenzará la discusión de los Presupuestos, ganando así un día en esta discusión. Si hay diputados que pidan la palabra para formular ruegos y preguntas, se designará a éstos el tiempo reglamentario e inmediatamente se entrará en la discusión de totalidad de los Presupuestos, con los turnos reglamentarios.

Hasta ahora sólo tiene pedida la palabra para la discusión de totalidad D. Abilio Calderón y el señor Nembro, para consumir turnos en contra. Por tanto, queda todavía un turno en contra y tres en pro.

Si termina en la sesión de mañana la discusión de totalidad, mañana mismo entraremos a discutir las obligaciones generales, y espero que durante la semana se presenten nuevos dictámenes de presupuestos. De esta manera seguirá ya sin interrupción esta discusión. Queda enfocada, por consiguiente, la actividad parlamentaria en torno de los Presupuestos.

La reparación de los periódicos

Ayer tarde al terminar la sesión de Cortes se entrevistó con el ministro de la Gobernación el diputado D. Darío Pérez, quien fué a saber del Sr. Casares el criterio del Gobierno acerca de la reparación de «ABC» y los demás periódicos suspendidos. El Sr. Casares le contestó que este criterio es bien conocido, pues no ha variado hasta este momento, y es el de ir paulatinamente al levantamiento de la suspensión de todos. Dijo también que por su parte se ofrecía a llevar el asunto al próximo Consejo, donde le plantearé lo mismo que ha hecho en otros Consejos anteriores. Finalmente expresó su confianza, aunque sin fijar fechas ni plazos, de que en breve habrán reaparecido todos.

Ha llegado de Palencia doña Victoria Monares, viuda de Paradinas.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias de Madrid

MADRID 2, 4 30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 176.262 pesetas.

—El Sr. Albornoz ha manifestado que prepara una extensa combinación judicial que tendrá terminada dentro de breves días, pues trata de separar del servicio a los funcionarios que no se hallen afectos al nuevo régimen.

—El Sr. Largo Caballero se halla mejorado de su afección. Hoy ya ha salido de su domicilio para dar un paseo.

—Un secretario del Sr. Casares manifestó a los periodistas que el ministro ha recibido la visita del presidente de la Diputación de Madrid, Sr. Salazar Alonso, para hablar de la construcción del nuevo manicomio provincial.

—Esta tarde en la Presidencia se celebrará un te en honor de los periodistas franceses, con asistencia de los señores Azafia y Zulueta. El Sr. Herriot salió esta mañana en auto para Aranjuez y Toledo.

—El Sr. Azafia marchó un mediodía a Toledo para asistir a la comida que se dará en honor de Herriot en el cigarral del doctor Marañón.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Han sido revistados por la policía y peritos todos los libros de los agentes de Bolsa y Cambio de la plaza. Ha sido puesto en libertad uno de los detenidos ayer. Se continúan practicando gestiones en el asunto de los valores. Algunos bolsistas han pedido una prórroga para las liquidaciones. Ha dimitido en pleno la Junta de Corredores de Cambio y Bolsa.

—Los estudiantes de Medicina han promovido algunos alborotos gritando y agrediendo a algunos coches. En la plaza de la Universidad los guardias de Asalto los disolvieron cuando formaban una manifestación con ánimo de dirigirse a las Ramblas.

El Sr. Herriot en Toledo.—En tusiasta recibimiento

TOLEDO.—Con motivo de la visita de M. Herriot a esta capital los centros oficiales y políticos estaban engalanados con colgaduras. Las autoridades acudieron a la Vega para recibirle, pero ante la enorme afluencia de público hubieron de trasladarse al paseo de la Vega. Entre las representaciones que han acudido a esperar a M. Herriot figuraban varias señoras de Vargas ataviadas con el traje regional.

A las doce y cuarto llegó el ministro de Estado y a las doce y media el jefe del Gobierno francés con el ministro de Instrucción y séquito. Después de ser cumplimentados por las autoridades las señoras de Vargas hicieron entrega de sendos ramos de flores a Madame Herriot y a la señora del ministro de Instrucción.

La señora de Herriot dió las gracias besando a dos de las jóvenes. También fué obsequiada madame Herriot con ramos de flores por dos señoras del partido radical socialista de Toledo.

Rodeados los coches por el público el Sr. Herriot y sus acompañantes visitaron la capital.

El Estatuto valenciano

VALENCIA.—A las dos de la tarde han celebrado los Ayuntamientos de la provincia una asamblea para tratar del Estatuto valenciano.

Profesor particular

Matemáticas: Elementales y especiales. Física y Química: Elementales y superiores. Laboratorio de Química para clases prácticas. Cesteros 5, pral.

SAIZ DE CARLOS (STOMAGO)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Venta en farmacias.—Pide folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 34-MADRID

Alfombras y tapices el mejor surtido
Almacenes ARTURO GONZALEZ